

— Egyébként Surgoth Jenő visszaéléseivel kapcsolatban a megfelelő

ellenőrzés elmulasztása miatt a fegyelmi eljárások folyamatban vannak

mindazok ellen, akiket ebből kifolyólag esetleg felelősség terhel.

— A Surgoth-féle visszaélésekkel kapcsolatban több napilapban napvilágot látott ama hírek, amelyek szerint báró Vay László földművelésügyi államtitkárt, Hajdú vármegye és Debrecen volt főispánját az ellenőrzés elmulasztásával kapcsolatban bárminő felelősség terhelné, tévesek és tendenciózus beállításúak, minthogy az 1886. évi XXI. t. c. 57. §-ának a) pontja alapján, de a vetőmagakciók tárgyában kibocsátott 3790—1929. és 88.320—1934. számú földművelésügyi miniszteri rendeletek értelmében is

a kiosztott vetőmagkölesönök kezelésének és behajtásának ellenőrzése nem a főispán feladata.

Emellett báró Vay László az 1929. évben az első vetőmagakció lebonyolításakor Hajdú megyének és Debrecen szabad királyi városnak nem is volt főispánja. A vetőmagakcióval kapcsolatban a főispánok megbízatása csak arra szorítkozott, hogy a vármegyék alispánjából, a mezőgazdasági kamarák képviselőiből, a vármegyei gazdasági egyesületek egy-egy képviselőiből, a vármegyei gazdasági egyesületek vezetőiből álló és az igényjogosultság egyénenkénti megállapítására létrehívott bizottságnak a munkáját irányítsák.

A 4-ES BIZOTTSÁG DARÁNYINÁL

A független kisközpárt központi irodája ma érintkezésbe lépett a miniszterelnökséggel: arról érdeklődött, hogy Darányi Kálmán miniszterelnök mikor fogadja a négyes bizottságot. Ertesülésünk szerint

a kisközpárti négyes bizottság holnap jelenik meg a miniszterelnöknél.

átnyújtja neki azokat az adatokat, amelyeket a párt a Surgoth-ügyben, illetőleg a Torday-bűnyében és a keszthelyi gazdasági akadémia 30.000 pengőjének rejtélyes eltűnése és megkerülése ügyében kapott. A négyes bizottság a kisközpárt nevében nemcsak azt a kívánságot tolmácsolja a miniszterelnök előtt, hogy a Torday-féle bűnyüggyel kapcsolatban

tíz évre visszamenőleg folytassák le a vizsgálatot a földművelésügyi minisztérium szakoktatási osztályán.

hanem az annak idején nagy felháborítást keltett tyúkkölesön ügyének megvizsgálását is kéri.

A kisközpárti érkező adatai szerint ugyanis megállapítást nyert, hogy

a tyúkkölesönben részesülők egy része nem tyúkfarm létesítésére fordította a kamatmentesen kölesönkapott összeget,

hanem más célokra.

SZEKER ALÁ KERÜLT EGY KOCSISFIU

Szerdán délelőtt a halápi esárdánál megbokrosodott egy ló, a szekert felborította és a szekeret hajtó Major István 15 éves napszamosfiú a szekér alá került. Súlyos zúzódásokat szenvedett, úgy hogy a mentőknek kellett beszállítani a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

— Vásároljon a FUGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknek!

Anglia megtette közvetítő javaslatát a benemavatkozás kérdésében

London, július 14. Az angol kormány által a spanyol semlegesség ügyében készített közvetítő javaslatok főbb pontjai a következők:

A) Az ellenőrzés helyreállítása.

1. Tengeri ellenőrzés: a) a spanyol kikötők felé tartó hajókra továbbra is megfigyelők szálljanak; b) a tengeri őrszolgálat megszüntetendő, helyükbe mindkét fél beleegyezésével nemzetközi tisztek helyezendők el a spanyol kikötőkben.

2. A szárazföldi határok ellenőrzése haladéktalanul visszaállítandó.

B) Az ellenőrzés bizonyos hézagainak kitöltése.

3. A benemavatkozási egyezményt aláíró valamennyi kormány elismeri, hogy a spanyol háború két küzdő fele hadviselőjogokat gyakorolhat a tengeren a következő feltételekkel: a) a hatalmak csak korlátozott dugarú lajstromot

ismernek el; b) a két küzdőfél háborítatlan elvonulást ígér mindazoknak a hajóknak, amelyek fedélzetén megfigyelők tartózkodnak s amelyeken a benemavatkozási bizottság lobogója leng; c) egyik fél sem tesz olyan lépéseket, amelyek zavarnák a semleges hajók forgalmát, amelyek Spanyolországgal bonyolítják le a kereskedelmet; d) a benemavatkozási egyezményt aláírt hatalmak megvédik hajóikat a hadviselői jogoknak a fenti pontok be nem tartásának gyakorlása ellen.

C) Az idegen alattvalók elszállítása.

4. A bizottság hozzon egyhangú határozatot mindazoknak az embereknek Spanyolországból való elszállítása tekintetében, akiknek elszállítását a műszaki albizottság ajánlotta.

Hatalmazza fel a bizottság az angol kormányt, hogy indítson haladéktalan tárgyalásokat a két

küzdőféllel a következőkről:

1. Ellenőrző tisztek beiktatása a spanyol kikötőkben; 2. idegen önkéntesek elszállítása; 3. a hadviselői jogok megadásának feltételei. Az angol külügyminiszter közleményének bevezető részében hangsúlyozta, hogy a javaslat a különböző álláspontok közötti kompromisszum, amely csak akkor járhat sikerrel, ha az érintett kormányok ezt a kompromisszumot szellemében fogadják el. Ha nem nyilvánul meg az eddiginél nagyobb együttműködés szelleme, úgy a terv kudarcra jut és Európa nemzetei új és hasonlíthatatlanul veszedelmes helyzettel fognak szembenállani.

London, július 14. Politikai körökben a benemavatkozás kérdésére vonatkozó legújabb angol javaslattal kapcsolatban egyelőre még nem foglaltak állást. Illetékes helyen pontosan tanulmányozzák ezeket a javaslatokat s tanulmányozásuk még nem ért véget.

Magyarország kitart ezeréves alkotmánya mellett

— hangoztatta Darányi miniszterelnök egy svéd lapnak adott nyilatkozatában.

Stockholm, július 14. A Daglith Allehanda közli Darányi Kálmán dr. magyar miniszterelnöknek Svéd Aurél lapkiküldött tudósítója előtt tett nyilatkozatát.

A tudósító mindenekelőtt Európa jövőjéről intézett kérdést Darányi miniszterelnökhöz, aki a következőkben válaszolt:

— Azt hiszem, hogy a népek általános békevágya és a vezető államférfiak békepolitikája megtalálja az utat, amely nyugodtabb és rendezettebb viszonyokhoz vezet. Magyarország követeli, hogy a népszövetségi alapokmányok a szellemében feltétlen és minden ellenszolgáltatás nélkül ismerjék el felségjogát. Magyarország ragaszkodik ahhoz, hogy az 1932. decemberében elvben kimondott egyenjogúság a gyakorlatban is megvalósuljon.

Arra a kérdésre, hogy ma a de-

mokrácia, vagy a diktatúra a megfelelő kormányforma-e, a miniszterelnök így felelt:

— Az a nézetem, hogy mindkét kormányformával lehet jó és rossz politikát folytatni. A lényeg nem a formában van, hanem a tartalomban és rá kell bízni minden országra, hogy azt a módszert válassza, amellyel leginkább reméli, hogy elérheti virágzását. Mi, magyarok, kitartunk ezeréves alkotmányunk s a keresztény és nemzeti irányzat mellett, melyet egyedül a konzervatív népi politika keretében törekszünk megvalósítani.

— Minden lelkiismeretes államférfiúnak legfőbb törekvése, hogy el lehessen kerülni egy újabb világháborút, mert az kétségkívül katasztrófális lenne az európai civilizációra.

Szell belügyminiszter a kisebbségi kérdésről

Budapest, július 14. Szell József belügyminiszter nyilatkozatot tett a kisebbségi problémáról.

Magyarországot ez a kérdés két szempontból érdekli. Egyrészt a más államokhoz csatolt több millió lelket számláló magyar kisebbségeknek, — másrészt a megmaradt országrészen élő nem magyar anyanyelvű magyar állampolgároknak szempontjából. A külföldön élő magyar kisebbségek tekintetében mindig csak azt kívántuk, amit a kérdésre vonatkozó szerződések ugyancsak célul tűztek ki, t. i. azt, hogy kisebbségeink teljes politikai szabadságuk birtokában fejleszthessék szellemi és gazdasági kultúrájukat és ezzel biztossághatják tovább fennmaradásukat. Ha a mindenkori magyar kormányok ily irányú törekvéseit csak ritkán koronázták siker, az, ami esetleges mulasztásokra nem vezethető vissza.

Állampolgáraink között első helyen, mint számban legerősebb kisebbség a magyarországi német kisebbség áll, amely a magyar nemzettel való törhetetlen összetartozását bizonyára a jö-

vőben is meg fogja őrizni ugyanúgy, mint ahogy azt a múltban mindig tette. A német kisebbség sem tartozik a magyar föld autochton, eredeti letelepülési lakosságához. Őseink német anyanyelvű honfitársainkat is, mint telepéseket hívták be, a magyarság megirtult sorainak kitöltésére. Az állampolgári jogok gyakorlása terén, ugyanúgy, mint gazdasági téren is, hazai kisebbségeink a magyar többséggel mindenkor egyenlő elbánásban részesültek.

A kormány el van határozva arra, hogy tekintélyének egész súlyát latba vessen minden egyes olyan esetben, — amikor az államnak a kisebbségi kérdésben lefektetett alapelveit veszélyeztetve látja. A kormány az az elhatározása vonatkozik elsősorban az iskolai kérdésre, a kulturális és vallási egyesületek alakítására, valamint arra, hogy nem fog érvényesülni engedni semmiféle olyan törekvést, amely a német és más nem magyar anyanyelvű kisebbségek kultúrájának s nyelvhasználatának szabadsága ellen irányul.

Időjósítás

Mérsékelt északnyugati, északi szél, néhány helyen, főként északon délutáni záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet lassan tovább emelkedik.

TAVOLSÁGI REPÜLŐ-VILÁGREKORD

San Francisco, július 14. A Szovjet óceánjáró repülőgépe ma reggel 4 óra 40 perckor (budapesti idő) átrepült Portland felett. Öt órákor a gép vezetői rádióon érintkezésbe léptek a parti légügyi megfigyelőkkel és érdeklődtek a légköri viszonyok felől. Közölték, hogy megfelelő légköri körülmények mellett San Francisco-ban sem szállnak le, hanem tovább repülnek.

Newyork, július 14. A szovjet orosz repülő megjavították a távolsági repülés világrekordját s kg. 10.860 km-t repültek leszállás nélkül, 60 órát töltve a levegőben. A régi rekordot a francia Codos és Rossi tartotta, 9140 km-rel.

VISSZAVERTÉK

A JAPAN TÁMADÁSOKAT

Sanghai, július 14. Peking kapuja előtt egész éjszaka tartottak a harcok. A japánok

háromszor kíséreltek meg támadást az ősi császárváros kapui ellen, a kínai védőrség azonban mindhárom támadást visszaverte.

A pekingi polgármester telefonon közölte a nankingi kormánnyal, hogy a város helyzete kétségbeesítő, mert a japánok lassan minden oldalról körülférják.

Száz japán repülőgép a keddi nap folyamán átrepült a Kínai Fal fölött, útban Peking felé.

London, július 14. Nankingban most katonai előkészületek jelei észlelhetők. Az angol alsóházban Eden külügyminiszter Attlee őrnagy kérdésére kijelentette, hogy tegnap szörványos harcok folytak Peking körül.

Legújabb értesülés szerint a helyzet úgy látszik elcsendesedett, de általában az idegesség.

Anglia megragadott minden kínálkozó alkalmat, hogy a nehézségek békés megoldását minden tőle telhető módon előmozdítsa.

Tizezer Leventét lopott egy napszámos

Lopás büntetével vádolva került szerdán a debreceni törvényszéken dr. Jóna Kálmán büntetőbíró elé Szemán Lajos 23 esztendő sapszamos. Az volt ellene a vád, hogy az egyik kocsmában feltörte az automata billiárdperselyt és 40 pengőt ellopott. Azonkívül a pályaudvarokon a csomagszállító vagonokból lopott különböző holmikat. Többek között ellopott 10.000 Levente cigarettát, nyersbőröket és más tárgyakat.

Szemán Lajost, aki jelenleg katonai szolgálatot teljesít, a honvédtörvényszék fogházából vezették elő. Kiderült,

hogy a honvédtörvényszék büncselekményekért másfélévi börtönbüntetéssel sújtotta és most tölti büntetését. A szerdai főtárgyaláson dr. Jóna Kálmán bíró előtt Szemán tagadta a vádat és egyedül a billiárdpersely feltörését ismerle be, de arra hivatkozott, hogy ezért a honvédtörvényszék már elítélte.

A bíróság előtt azonban beigazolódtott, hogy Szemán követte el a pályaudvari lopásokat is így bühönök mondották ki Szemán Lajost és nyolc hónapi börtönrre ítélték. A büntetés ellen Szemán fellebbezést jelentett be.

Halálos falusi szerelmi dráma a boglya tetején

Egy fiatal legény kedvese kívánságára agyolította a nála hat évvel idősebb asszonyt

Egy fiatalasszony és egy fiatal legény szerelmi drámájának epilógusa volt az a tárgyalás, amelyet szerdán tartott a debreceni tábla szüneti tanácsa.

A fiatal, 22 éves Jurkó Pál felsőregmeci gazdálkodó négy évvel ezelőtt egy táncmulatságon ismerkedett meg a szomszéd falubeli, 28 éves Varga Mihálynéval.

Vargáné, aki két gyermek anyja volt, táncközben beleszeretett a fiatalemberbe és az egyik csárdás közben be is vallotta szerelmét Jurkó Pálnak.

Az ifjú gazdálkodó megijedt az asszony forró szavaitól, de amikor Varga Mihályné szerelme csak nevetni akart felohadni, hajlott a szép szóra és benső viszonyt kezdett az asszonnyal.

Jurkó Pál és Varga Mihályné ezután gyakran találkoztak, az asszony ajándékokat hozott fiatal szerelmesének és lassankint az egész falu megtudta a tiltott szerelmi viszonyt.

Tavaly augusztusban egy csürben a szénaboglya tetején Varga Mihályné elkeseredetten panaszkodni kezdett Jurkó Pálnak:

— Mindenki a barátságunkról beszél már a faluban. Az uram is megtudott mindent. Ujra becsületes életet akarok élni... Visszamegyek a családomhoz...

A két szerelmes szótlanul ült egymás mellett, majd az asszony sírva fakadt és kijelentette, hogy ő nem bírja tovább ezt az életet.

Öngyilkos lesz, mérget fog bevenni. Késő estig ültek a szénaboglya tetején. Az asszony elszenderedett, a legény pedig óvatosan lemászott a szénáról és elment a felsőregmeci tanítóhoz.

— A leventepuskát kérem — állított be. — Görény pusztítja a csirkéket, azt akarom lelőni.

A tanító a leventeoktatóhoz irányította a fiatal gazdát, aki, mikor megkapta a puskát, hazament és magához vett négy darab töltényt, az egyik vendéglőben vásárolt egy liter bort és visszament a csürhöz.

Reggel az asszonnyal együtt megitták a bort. Varga Mihályné azonban ettől még szomjasabb lett, vizet kért és Jurkó vizért ment a közeli patakhoz.

Utközben találkozott édesanyjával, aki hívta haza a fiát, a legény azonban nem hallgatott az anyjára, ment vissza a csürhöz.

Ahol várta szerelmese, Jurkó édesanyja azonban megkérte ismerősét, Ondó Pál gazdálkodót, hogy hozza haza a fiát.

Ondó utánament a legénynek, akit azonban hiába hívott.

— Ha nem jössz, lehozlak — mond-

ta erre Ondó és mázni kezdett a szénaboglyán lefelé. Ebben a pillanatban

gyors egymásutánban két lövés dördült el,

mire Ondó leugrott a kazalról és elmenekült.

Néhány perccel később Jurkó Pál feldult arccal rohant ki a csürből, elszaladt a Ronyvához, leszórta magáról a ruhát.

belevette magát a vízbe és kiáltozni kezdett.

— Maris ott van a csürben, megölve! Menjenek érte! Én meghalok!

A legényt nagynehezen kicsalogatták a vízből az emberek, majd elrohantak a csürhöz, hol a szénaboglya tetején átlótt mellet holtan találták meg Varga Mihálynét.

Jurkó Pál kihallgatásakor azt vallotta, hogy amíg ő vizért ment, az asszony az otthagytott leventepuskával

Hiába ült rá a lopott tengerire, elfogták a tolvajt

A Hatvan uca végén lévő mázsálóbánál szerdán délelőtt elloptak *Schneider* Márton, Bellegelő 118. szám alatti lakostól egy zsák tengerit. A károsult helyszíni nyomozása sikerrel járt, mert a tolvajt egy napszámos személyében hamarosan elfogták.

A bűnügy felderítése nem ment

simán, mert a tolvaj ráült a zsák tengerire és újságot olvasva igyekezett nyugalmat erőszakolni magára. De éppen a nyugodtsága keltette fel a gyanút és mikor felállították a helyéről, egyszerre előkerült a zsák tengeri. A tolvajt bekísérték a rendőrségre, ahol őrizetbe vették.

Mozgósították a detektívtestületet, mert véres párbajtól félt egy névtelen levélíró nő

Kedden délelőtt névtelen levelet kapott a rendőrség. Egy nő írja kétségbeesetten, hogy

véres kardpárbaj készül az egyik debreceni vívóteremben

és szinte könyörög a rendőrségnek, hogy akadályozza meg, mert nehéz lovassági kardokkal, bandázs nélkül és szúrást megengedve fogják vívni, tehát csakis halálos kimenetele lehet.

A rendőrség komolyan vette a figyelmeztetést és nyomban mozgósították a detektíveket, hogy a párbajt megakadályozzák. Az összes vívótermeket és tornaacsarnokokat megfigyelés alá vették, keleszték az élesre köszörült lovassági kardokat, de a párbajra való készülődésnek még a nyomait sem lehetett felfedezni. A vívóteremben nyári esend honolt, mindenütt a legnagyobb rend és nyugalom uralkodott, a rendőrség nyomozását rossz tréfának tulajdonították.

Az a feltevés alakult ki, hogy nem a rendőrséget, hanem az ismeretlen nőt vezették félre.

Egy ismeretlen fiatalember játszotta meg a félelem és gánes nélküli lovagot,

aki a halálos veszéllyel járó pár-

SHELLGÁS

A rádió és villanyvilágítás korában a kultúra eljutott a legeludogottabb falucskába is. A nagyvárosi kényelem egyik legjelentősebb tényezője azonban a

gáziózés

eddig helyhez kötött volt. Csak azok a szerencsés városi lakosok élvezhették hallatlan előnyét, kiknek lakása a gázzárak csőhálózatába be volt kapcsolva.

A rohamosan fejlődő technika azonban ma már ezt a problémát is megoldotta. A Shell Kőolaj Rt. a gázt mindenfelé

palackokban juttatja el.

A gáziózés előnyei:

1. Nem kell tüzet rakni, nem kell a begyújtással bajlódni, tüzelő anyagot raktározni és nyári melegben konyháját a tüzeléssel elviselhetlenné tenni.
2. Nem kell szerelni, mert csak egyet fordít a gázkészülék csapján és máris fűzhet, süthet.
3. Nem terjeszt semmiféle szagot, nem füstöl, nem piszkít, nem kormoz, nem szükséges hozzá semmiféle bél, mint a pertoleumfűzőkhöz.
4. Olesó és takarékos, mert fűzés után a láng kisebbre szabályozható (takarékláng) vagy azonnal elzárható.
5. Gyors, négy perc alatt felforraltja a vizet.
6. Miután csővezeték nincs, hordozható és bárhol felállítható.
7. Teljesen veszélytelen, mérgező hatása nincs.

Fent írt előnyein kívül a Shellgás kezelése egészen egyszerű, mert azt percek alatt egy gyermek is megtanulhatja.

A Shell Kőolaj Rt. városunkban is felállította gáz-servicejét

Vizsolyi Zoltán, Ferenc József ut 30. Telefon 15-16.

ahol a készülékeket díjmentesen bemutatják és beszerezhető.

agyonlőtte magát. A sátorlajjhelyi törvényszék azonban nem fogadta el a legény védekezését és

szándékos emberölés büntette címén 5 évi fegyházra ítélte Jurkó Pált.

Fellebbezés folytán került az ügy szerdán a debreceni ítélőtábla szüneti tanácsa elé. Az ítélőtábla megölt személy kívánságára elkövetett emberölés büntetében mondotta ki bűnösnek a gazdaleányt és

a büntetést két és fél évi börtönrre szállította le.

Az ítélőtábla megállapította, hogy Jurkó az asszony kívánságára követte el a gyilkosságot. A fegyver csővét az asszony fogta és irányította a mellének, Jurkó pedig elrántotta a ravaszt. Ezt a fellevést támasztja alá az is, hogy az asszony nem kiáltott segítségért, amikor Ondó el akarta hívni Jurkót. Az ítélet nem jogerős.

bajtól sem riad vissza, ha szerelme tárgyáról van szó. Túlzott szerénységgel azonban a párbajhistóriát elmesélte ideáljának, aki jól nevelt regényhősnőhöz méltó drámai levélben kérte meg a rendőrséget közbelépésre.

TRUNKHAHN

POSZTÓGYÁR

szöveti közvetlen a gyárból

IV. PROHÁSZKA OTOKAR-U 8.

VI. TERÉZ-KÖRUT 8.

VIDÉKRE MÉG MA KERJE SZÖVETMINTÁNKAT!

Gyártelep:

BUDAPEST, XI., LENKE UT 117.

Az osztálysorsjáték huzása

- 10.000 pengőt nyertek: 19279 48370.
- 5000 pengőt nyert: 36414.
- 4000 pengőt nyert: 71988
- 2000 pengőt nyertek: 4937 14060
- 1000 pengőt nyertek: 619 14175
- 21406 22700 26866 44796 74429 76243
- 500 pengőt nyertek: 26148 27872
- 35594 35944 37214 38936 44558 44766
- 49502 54055 54518 60859 71635 78118
- 80817
- 300 pengőt nyertek: 336 3915 4081
- 4549 5378 8127 8303 10267 14616
- 15522 15790 16053 20817 21366 22237
- 22879 23000 27008 28309 31329 34573
- 35814 35848 37190 37380 39658 41717
- 44812 50537 52748 52944 52952 58179
- 66666 68950 79269 81468 85123 85229

Eladta a lakásadója ruháját

Varga József közművessegéd július 11-én, vasárnap este lakásadójától, Bánya István Késes uca 10. szám alatti lakostól egy kabátot és nadrágot lopott. A ruhával elment a kocsmába, ahol átadta egy ismerősének, hogy adja el. Ezután, mint aki jól végezte dolgát, elaludt a kocsmasztalon és itt találták rá a rendőrök is, akik nyomban előállították a kapitányságra.

A szerdai főtárgyaláson kiderült, hogy a 31 esztendő közművessegéd már többször volt büntelve és csaknem hat esztendő töltött különböző legyintézetekben. Ezúttal nem ismerte be bűnét, kijelentette, hogy ártatlan. Az történt, hogy vasárnap beruggott, részegen ment haza és át akart öltözni. Be nyult a szekrénybe, de a saját ruhája helyett lakásadójának ruháját vette magához véletlenül. Annyira ittas volt, hogy a két ruhát nem tudta megkülönböztetni.

A bíróság megállapította bűnösségét és négy hónapi fogházzal sújtotta. Az ítélet jogerős.

VIGSZINHÁZ

Ma utoljára! 3 óras bombaműsor!

ANTONIA

és

A NAGYHERCEG PENZÜGYEI

Előadások: 6 és 9 órakor.

61 elítéltet végeztek ki Szibériában

Moszkva, július 14. Kabarovszki jelentés szerint Szvabodnoje távolkeleti szovjetvárosban a különbíróóság most tárgyalta 61 vádlott bűnperét. Ezeket a vádlottakat azzal vádolták, hogy a szovjetunio védekező képességének rovására káros romboló munkát végeztek és ezen kívül egy külföldi hatalom érdekében kémkedést fejtettek ki. A vádlottak a vádirat szerint robbantásokkal és gyújtogatásokkal el akarták pusztítani a vasutvonalakat és a vízvezetéseket meg akarták mérgezni. Mind a hatvanegy vádlottat halálra ítélték és az ítéletet azonnal végrehajtották. Ezzel a távolkeleti szovjetunio kémkedés és rombolás miatt halálra ítélt alkalmazottainak száma 213-ra emelkedett. A moszkvai sajtóban sem az ítéletről, sem annak végrehajtásáról nem jelent meg egy szó sem.

Shortfelsőrészt,

strandmelltartót, fűzőt raffinált párisi szabással GOLDSTEIN KAROLINNA Miklós ucca 5. szám.

A fa- és fémipari szakiskola értesítője

Az iskolai értesítők között megjelent a debreceni m. kir. állami fa- és fémipari szakiskola értesítője is Kiszely Árpád igazgató szerkesztésében.

Az iskola, mint speciális szakiskola jelentésében leginkább azokat a momentumokat domborítja ki, amelyekkel ennek a szakoktatásnak a célját kívánta az iskolai év folyamán szolgálni. Megállapítja az értesítő, hogy ebben az elmúlt iskolai évben feltűnően nagy volt az első évfolyamra jelentkezők száma. Ez a jelentkezés is leginkább a fémipari szakra történt. A nagyszámú jelentkezés következménye volt, hogy a fémipari szakon több mint 60 jelentkezőt kénytelen volt az intézet igazgatósága visszautasítani a tantermi és műhelyi férőhely hiány miatt. Érdekes jelenség, hogy ez a tömeges jelentkezés a magyar ifjúságnak a technológiai pályák felé tájékozódását bizonyítja, mely mindenestől biztató jel az ifjúság állásnélküliségének megoldására.

Beszámol az iskolai jelentés azokról a továbbképző tanfolyamokról is, amiket az év folyamán rendezett meg az intézet. Ezeket a tanfolyamokat az iparügyi miniszter szervezésében 9 alkalommal 967 elméleti és 168 gyakorlati órában tett meg az intézet. Ezeket a tanfolyamokon is a hallgatók számának növekedése volt az igen biztató jelenség.

Az iskola életéről szóló jelentés a szokásos és az iskola kereteiben megnyilatkozó életet mutatja. Tanári és ifjúsági munkát, amely ambíciót és lelkiismeretességet árul el. A legmegkapóbb és az iskola helyes szociális fellegűsége a bizonyítéka a jelentéseknek az a részre, amely az intézetnek a debreceni kisiparossághoz való helyzetét vizsgálja és ebben azt a meggyőződést bizonyítja, hogy minden eszközzel segítségére kíván lenni a kisiparosságnak. A segítség a munkaadás, a szaktanácsok és a műhelyek használatával teremtette meg a kapcsolatot és nevelte ifjúságába a kisipar iránti tiszteletet. A debreceni iparosok számára kiadott munkák összege meghaladja a 3000 pengőt, amely egy iskola keretében jelentős összeget jelent.

Az értesítő kiállításai is díszeseket érdemel. A fametszetekkel, rézkarcol és illusztrációkkal díszített értesítő túlhaladja az iskolai kereteket és tartalmi értékén kívül, díszével is elismerést érdemel.

Kiárúsítás!

rövid-, kötött- és szövöttáru készletemet Debrecen sz. kir. város elsőfokú iparhatóságának 23.252—1937 B. számú engedélye alapján I. évi július hó 19-ig

kiárúsítom. HOROVITZ, Széchenyi u. 1.

Tűztől mentett

Felfalt a cápa egy öngyilkos görög kereskedőt

Athén, július 14. Hatalmas cápát fogtak tegnap Chalkydike-sziget partvidékén. Kassandra város közelében a tengeri halászok. A cápa belebonyolódott a halászok kivetett hálójába s a halászok szörnyű küzdelem után partrahúzták az erősen megsérült hálót a hatalmas cápával. A cápát agyonütötték és tetemét felboncolták. Ekkor borzalmas felfedezést tettek. A cápa gyomrában egy pár cipőt találtak, egy arany

jegygyűrűt, A. B. monogrammal, s egy levéltárcát, amelyből ötszáz drachmára szóló esekk került elő, valamint egy levél, amelynek címzettje Arvanitakos katerini kereskedő. Nem kétséges, hogy a cápa áldozata Arvanitakos kereskedő, aki néhány nappal ezelőtt nyomtalanul eltűnt. Bizonyos az is, hogy öngyilkossági szándékból vetette magát a tengerbe, ezt az látszik igazolni, hogy a lábán cipő volt.

Lupescuné volt Károly király első párisi látogatója

Páris, július 14. A Daily Express párisi jelentése szerint alig érkezett meg Károly román király a párisi Ritz-szállodába, máris megjelent Lupescuné, aki a hotelbe az egyik mellékbejáraton ment be és nyomban a királyi lakosztályba sietett. Egyébként Lupescuné minden titkolódzás nélkül, saját neve alatt lakik a Meurice-hotelben, amely öt percrenyire van a Ritztól. A Ritzben a párisi politikai rendőrség

12 polgári ruhás detektívje vigyáz a király biztonságára. A hotel előtt álló két fekete rendőrségi autó áll. — Detektívek tartózkodnak a két főbejáratnál és azokon a folyosókon is, amelyek a király lakosztályához vezetnek. A lakosztály felett lévő szobák üresek, azokat a párisi politikai rendőrség vette bérbe a király itt tartózkodásának idejére és valamennyit lezárta.

»A Szegedi Szabadtéri Játékok sikere általános kulturális érdek«

Ahogy közeledik a Szegedi Szabadtéri Játékok idei premierje, egyre nagyobb ambícióval és lelkesedéssel folytatódna és napról-napra fokozódna a művészeti és adminisztrációs előkészületek. A Dóm-téren most már kétirányú munka folyik, napról-napra folytatják a próbákat a tömegszereplők nagy seregével, ugyanakkor pedig nagy arányokban tárolnak fel a Dóm-téri építkezések. Azok a szakértők, akik eddig látták a hatalmas színpadi építményt, a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a szegedi tervek nagy arányáról.

Igen érdekes az a leírás, amely Hóman Bálint kultuszminiszter intézett tegnap dr. Pálly polgármesterhez, — amelyben a kultuszminiszter a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozik a Szegedi Szabadtéri Játékok jelentőségéről és amely újabb elismerését jelent Szeged nagy és évenként fejlődő kulturális és idegenforgalmi kezdeményezésünknek. A leírásban Hóman kultuszminiszter a következő sorokat intézte Pálly polgármesterhez:

— A Szegedi Szabadtéri Játékok eddigi sikere nemcsak az ország lekösségének, de a külföldi érdeklődésért is Szegedre irányították. Mindenfelől várakozással néznek a folyó évi játékok elé és ezért azoknak sikere általános kulturális érdeknek tekinthető. Erre való tekintettel a Szegedi Szabadtéri Játékokat a folyó évben is a legmészszebbmódon támogatni kívánom.

Művészi körökben a legnagyobb figyelemmel fordulnak az idei játékok produkciói elé és általános érdeklődéssel várják a sok érdekes művészi és színész produkció között többek között Törzs Jenő Lucifer alakítását. — A kiváló magyar karraktárszínész hosszú művészi pályáján első alkalommal vállalkozott arra, hogy eljátsza Lucifer szerepét és ez lesz az első alkalom, hogy Törzs Jenő szabadtéri szereplésre vállalkozott. Törzs Jenő igen érdekesen nyilatkozott szabadtéri debütéről és Lucifer alakításáról.

— Ez az a szerep még akkor is na-

gyon érdekes volna a számomra — mondotta. — ha történetesen nem is volna minden színész vágyának netovábbja. Már csak azért is izgat ez a feladat, mert szabadtéren fogják játszani. Színészt minden újszerű dolog érdekkel és ez nekem teljesen új dolog. Még soha sem játszottam szabadtéren, sőt — még nem is láttam szabadtéri előadást. Amint természetesen tudok róla, hogy egészen más játéktípust követel, mint egy zárt színházi produkció. — A szabadtéren csak nagy gesztusok, széles mozdulatok érvényesek. Remélem, hogy belefogok tanulni ebbe, a számomra új játéktípusba.

— Nehéz előre felfogásról beszélni egy olyan alaknál, mint Lucifer, amelyet lehet démoninak, nyugodtnak, gúnyosnak és lázadónak játszani. Rengeg összetevője van ennek a figurának és nekem az a véleményem, hogy Lucifer a tragédiának végig főszereplője. Végeredményben pedig mindig egy színész egyenlőségéről függ, hogy milyen súlyt tud adni szerepének.

A Szegedi Szabadtéri Játékokra július 26-tól teljes vízummentességgel és féláru utazási kedvezménnyel lehet utazni, az útlevelet utólagosan láttamozzák Szegeden. A vízummentességgel három hónapig lehet az országban tartózkodni vizumigazolvány-birtokában, amely megváltható az összes utazási irodákban. A játékok július 31-én kezdődnek. Az ember tragédiája előadásával, megisméltik aug. 8. és 14-én, A János vitéz bemutatják aug. 1., 9. és 12-én, a Fekete Máriát aug. 4. és 5-én, a Bizáncot augusztus 7., 11. és 15-én.

— Gyomorsavas szellemi munkásoknál, eldugult neurastheniás embereknek és aranyeres betegeskedő embereknek reggelenként felkeléskor egy-egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz igen jótékony hatást szokott kifejteni. Az orvosok ajánlják.

Trafiikbetörés a Teleki uccán

Az elmúlt éjszaka betörő járt a Teleki ucca 71. szám alatt levő trafiban. A betörő a pénztárból három pengőnyi összeget vett magához, de elkerülte figyelmét a másutt őrzött, — mintegy hatvan pengő, amit a sorsjegy árusításnál külön kezeltek. Megdehalmálta a betörő az árukészletet is, melyből azonban csak az olcsóbb dolmány-neműek érdekelték a szerényigényű tettest. A betörés ügyében nyomozás

Vinci gróf budapesti olasz követ Debrecenben

A budapesti császári és királyi olasz követ: Vinci gróf, akinek nevét a magyar közönség az olasz—abesszin háború első eseményeiből kitűnően ismeri, esütörtökön Debrecenbe érkezik. A kiváló diplomata az utolsó pillanatig nem hagyta el az abesszin fővárost, hogy hazája érdekeit, élete veszélyeztetésével is, híven szolgálja. A magyar diplomáciai kapcsolatok megbecsülése volt, amikor őt a budapesti olasz külképviselettel megbízták. Vinci gróf állandó érdeklődéssel kíséri a magyar szellemi élet jelenségeit.

Vele együtt érkezik Debrecenbe dr. Baranyai Zoltán követségi tanácsos a magyar kir. külügyminisztérium, vitéz dr. Nagy Iván miniszteri titkár a kultuszminiszter képviseletében, valamint Vecchia Laura Vaglieri, aki az olasz szellemi életben, mint a római Keleti Intézet igazgatója igen kiváló szerepet játszik. Az érkező illusztris vendégeket az egyetem és Debrecen város hatóságai ünnepélyes fogadtatásban részesítik a pályaudvaron.

Kacsatolvajt fogott a rendőr a Piac uccán

Kedden délelőtt az Arany Bika előtt posztoló 5257 számú rendőr egy gyanús férfit letartotta, aki kövér kacsát vitt a hóna alatt. A rendőr tréfásan odaszólt az ismeretlennek: — Mennyiért vette ezt a szép követ kacsát?

A kacska tulajdonosa láthatóan megijedt a rendőr kérdésre és válasz helyett gyorsított léptekkel igyekezett eltűnni a Hatvan ucca irányában. — A rendőr azonban most már erélyesebb lett, a gyanús férfi után vetette magát, mire ez elhajította a szegény kövér kacsát, futva menekült. A rendőrnek sikerült elfogni a véletlenül lépre került tolvajt, aki beismerte, hogy lopta a kacsát. Ugy a tolvajt, mint a kacsát őrizetbe vették.

Új gyémántlelőhely

Körülbelül száznegyven kilométernyire Ciudad Bolívarról, a Caroni-folyó vidékén, az elmúlt hetekben kincskereső számos gyémántot találtak különböző patakmedrekben. Amióta ez a hír elterjedt, valóságos aranyláz lepté meg Venezuela állam lakóit. Kalandorok, bányászok és kincskeresők egész raja lepté el a vidéket. Valamennyien hirtelen akarnak meggazdagodni a jriszen felfedezett gyémántterületen — és némelyiknek sikerült is, mert a Caracasba érkezett jelentések szerint a területen dolgozó hétszáz gyémántkutató a legprimitívebb eszközökkel körülbelül 30.000 követ talált és ezek közül némelyik a hat karátot is eléri. A hazavetöleges becslés szerint az eddig talált kövek együttvéve körülbelül 12.000 karátot nyomnak.

— Vásároljon a FUGGETLEN UJSAG-ban hirdető cégeknél!

Részegen betévedt özvegy Balla Zsigmondné házába, elaludt, ellopták a kerékpárját

Bonyodalmas kalandon esett keresztül hétfőn éjszaka V. L., Ruyter uccai lakos. V. L. a Diószegi uti Nyárfás csárdában mulatott, majd kerékpárján hazafelé indult. A sok ital azonban erősen megzavarta V. L. cselekvőképességét, aminek következtében

eltévedtette lakását és a Lahner utcán a Geréby telepi rablógilykossághoz szorult. Özvegy Balla Zsigmondné házába tévedt be.

Itt az udvaron hagyta a kerékpárját, s maga pedig betért az egyik mellék-helyiségbe, ahol elnyomta az álmot és csak reggel ébredt fel.

V. L. maga csodálkozott legjobban,

amikor teljesen idegen környezetet pillantott meg, első gondolata azonban kerékpárja volt, amit hiába keresett, mert csak hűlt helyét találta. Balla Zoltán özvegy Balla Zsigmondné szobájában lévő fia érdeklődött V. L. -nél, hogy mi járhatban van az idegen házban és mikor megtudta, hogy az eltévedt fiatal ember kerékpárját keresi, visszaemlékezett, hogy

hajnalban egy ismeretlen férfit látott ólalkodni a ház körül, biztosan az lopta el a kerékpárt.

A drága multság után a károsult elment a rendőrségre és megtette a feljelentést az ismeretlen tolvaj ellen.

Németh professzor azzal védekezik: sejtelmük sem volt, hogy Torday nagyarányu sikkasztást követett el

Budapest, július 14. Döntő események történtek szerdán délután Minich és Németh professzorok ügyében. Molnár Ferenc vizsgálóbiztos kihallgatta Németh tanárt, akinek eléletárta, hogy azért függesztették fel őt és Miulehet, mert olyan ügyben adtak magánorvosi véleményt, amelyről tudhatták, hogy a budapesti törvényszék illetékessége alá tartozik, amely törvényszéknek ők állandó orvosszakértői.

Németh professzor kijelentette, hogy sejtelmük sem lehetett arról, hogy Torday nemcsak fegyelmi vétséget követett el, hanem nagyszabású sikkasztást is.

Nekik azt mondták a vizsgálatot megelőzően, hogy a főtanácsos gazdag ember, tekintélyes hivatali pozíciója van és teljesen érthetetlen, hogy 3000 pengős szabálytalanságot követett el. A család véleménye az volt, hogy Tordaynak ez a cselekedete az utóbbi időben tapasztalt, sok gyanura okot adó idegállapotával magyarázható, mert hiszen a 3000 pengő játéva előteremthette volna tisztességes úton is.

A vizsgálóbíró kérdésére a professzor kijelentette, hogy

azt az orvosi véleményét, amely Torday akkori állapotára vonatkozott, még most is változatlanul fentartja.

Igaz, hogy az események azóta történt alakulása folytán most már másképpen kell megítélni Torday beszámíthatóságát, mert hiszen akkor csak annyit lehetett megállapítani, hogy alkoholmámorban, vagy más idegmegrázkódtatás következtében akkor még jelentéktelennek látszó ballépést követett el. Miután így informálták őket, hogy csak jelentéktelen fegyelmi vétségéről van szó és bűnvádi útra az ügy nem terelődik,

mert a védő feladóvevénnyel igazolta, hogy a 3000 pengő visszatartott, nyugodtan elvállalhették az orvosi vizsgálatot és nem gondolhattak arra, hogy a földmívelésügyi minisztérium bűnvádi feljelentést is tesz Torday ellen,

mert Torday és családja szerint a minisztériumnak kára nincs. Még kevésbé gondolhattak arra, hogy a főtanácsos másfél-száz ezer pengős bűnügy gyanúsítottja lesz.

Igy tehát, mint a büntetőtörvényszék szakértői nyugodtan vállalkozhattak az elmeorvosi vizsgálatra.

Kijelentette még a professzor, hogy miután időközben kiderült, hogy Torday nem egy meggondolatlan lépés áldozata, hanem tíz éven át rendszeresen folytatta üzemeltetését, sőt azóta már alkoholelvonás is történt, tehát

újabb orvosi vizsgálatnak kell eldönteni, vajon a büntetőjogi felelősséget kizáró ok jelenleg is fennforog-e.

Mert más megítélés alá tartozik, ha valaki egy meggondolatlan lépést tesz és más az, ha valaki tíz éven át rendszeresen sikkaszt.

Dr. Székely Sándor Istvánt, Torday védőjét hallgatta ki ezután a vizsgálóbiztos. A védő kijelentette, hogy a vizsgálat idején még ő sem tudott Torday nagyarányu sikkasztásairól, így tehát ő nem téveszthette meg a professzorokat.

Dr. Sándor László, Czvetkovits védője ma reggel beadványt intézett a vádtanácsoshoz, amelyben

megismételte felfolyamodását a vizsgálóbíró által elrendelt vizsgálat megszüntetése iránt.

Czvetkovits a beadványban többek között ezeket írja:

— Azt kérem én a nagytekintetű vádtanácsostól, hogy érjen véget az én kálváriám és elviselhetetlen földi szenvedésem.

A vádtanács Molnár Árpád elnöklete alatt valószínűleg már holnap dönt Czvetkovits felfolyamodásáról.

FIGYELEM!
Mielőtt lakását kifestetné, ajtóit, ablakait, bútorát fényeztetné, kérjen díjmentes ajánlatot

SZEKERES festővállalattól

Debrecen, Homok u. 122.
Telefon 13-18.

— Öngyilkos földműves. Póros Lajos 54 éves egykori földműves az istállóban felakasztotta magát és meghalt. Búcsúlevelet hagyott hozzátartozóinak, megírta, hogy életuntagsága miatt szánta el magát végzetes tetteire. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

110 üzlet hatalmas árukészlete!!!

Egységes szabályok szerinti előzékeny kiszolgálása!!!

Várja a „TAKARÉKOSSÁG” vevőtáborát!!

Szerezze meg a „TAKARÉKOSSÁG” érvényes vásárlástulványát!
Hogy gond nélkül és legelőnyösebben szerezhessen meg összes nyári szükségleteit.

Megszerzése díjtalan! Nem kötelez semmire! Csak jogot ad rá, hogy 110 üzletben vásárolhasson vele!

Mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál a

„Takarékosság” irodája

DEBRECEN, DEÁK FERENC UCCA 6.

Borzalmas vallomást tett a newyorki hármass gyilkos örült szobrász

Newyork, július 14. Robert Irving szobrászt, a gyönyörű modell, Gedeon Veronika, az anyja és az albérlő gyilkosát Csikagóából átszállították Newyorkba. Amint ismeretes, Robert Irving egy csikagói újság szerkesztőségében jelentkezett és az újság szerkesztője adta át a rendőrségnek. Amikor elfogták, barátságosan mosolyogva a rendőrökre nyugodtan hangoztatta, hogy ő a hármass gyilkosság tettese. Kihallgatása során váltig hangoztatta, hogy

ő nem Gedeon Veronikát akarta meggyilkolni, hanem a nővérét, Gedeon Ethelt, aki egy telekügynek felesége és aki neki örök szerelme.

Elgondolkozva hozzáfűzte a vallomáshoz, hogy mindez másképpen lett volna, ha a gyermekkorában nem nyomorban tett volna el.

— A nyomor szüli a bűnt, az örültséget és a betegséget. Nézzenek rám: örök életemben szegény voltam. Ha volt pénzem, koldulásból szereztem.

Átszállítása előtt a gyilkos szobrász részletes beismerő vallomást tett. Elmondta, hogy Gedeon Ethellel 1932-ben találkozott először, egy héttel előbb, mielőtt őthavi kezelésre bevonult a Bellevue elmeegógyintézetbe. — Tavasszal eresztették ki, mint gyógyultat és ekkor megkérte Joe Gedeont, Gedeon Ethel apját, akit régen ismert, szerezzen neki női ismeretségeket.

Az öreg szabó egy este magához rendelte és a nő, akivel megismerkedett, leánya, Ethel volt.

Néhány héttel később Ethel férjhez ment Joe Kudnerhez. Ekkor már Ethellekénl laktam és náluk maradtam. — Miután Ethel férjhez ment, Isten engem úgy segéljen, nem haragudtam Joe Kudnerre, de örültem szerettem Ethelt.

Később elköltözött Ethelékétől és így kezdett az Ethel emlékeitől szabadulni. Közben kétszer is gyógykezelték elmeegógyintézetben. Amikor kikerült a kórházból, rádióelőadásokat tartott a szobrászatról és rendes munkát talált. Azonban újra találkozott Ethellel. Ez a találkozás ismét a súlyos időköt szerelte meg a számára. Elvesztette az állását, alkalmi munkából tengődött és közben a találmányán dolgozott.

A találmánya egy gép lett volna, amellyel az elképzeltet láthatóvá lehet tenni.

Kísérletei közben, amint mondotta, rájött arra, hogy az ember életében csak

két tényező játszik fontos szerepet: a szellem és a test. Majd azzal folytatta megállapítását, hogy meg akart a testétől szabadulni munkája érdekében és ezt a férfiatlanítás révén gondolta elérni. El is ment az egyik amerikai kórházba, de az orvosok nem akartak semmiképpen kötélnék állni.

Ekkor Irving rátért a gyilkosság megtervezésére s meg nem rezzenő hangon fűrésza newyorki jassznyelven, esztétikai szakkifejezésekkel kevert zsargonban, hidegvérrel mesélte el hátborzongató terveit és a fantasztikus gyilkosságot.

Húsvét előtt szombatn határozta el a gyilkosságot. Elment Gedeonéhoz és amikor nem volt otthon senki, leült és várta a hazatérőket. Elsőnek Gedeoné jött haza. Amikor Gedeoné célozgatni kezdett neki, hogy már késő van,

hirtelen nekiugrott az asszonynak és először fejbevágta, majd folytogatni kezdte.

A testét begurította az ágy alá. Azután tovább várt. Éjfél után érkezett meg Veronika. Az ajtó mögött leste és

egy órai folytogatás után ezt is megölte, majd a testét bevitte a fűrdőszobába és a kádba rejtette.

Elmentében eszébe jutott, hogy az albérlő a szomszéd szobában van és valószínűleg mindent hallott és csak arra vár, hogy ő elmehejen. Miután már tudta, hogy

Ethelt, akit tulajdonképpen meg akart gyilkolni, hiába vár, bement az albérlő szobájába és egy fókossal agyonverte az agyában fekvő embert.

A gyilkosság után gyorsan megmosdott és hazasietett, közben azoaban magával vitte Ethelnek egyik fényképét és egy — esengőt. Hazament és másnap késő estig aludt. Azzal fejezte be a vallomását, hogy a villamoszektől nem fél, mert tudja, hogy boldog és az elmeegógyintézetbe fogják majd vinni.

Luxus kivitelű, olcsó
4 és 6 személyes áramvonalas

Bérrautók

megrendelhetők bármikor bárhova külföldre is, Opel, Balilla, Buick stb. Telefon 24-28, Ferenc József 4L.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28,80, félévre 14,40, negyedévre 7,20, egy óra 2,40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

A TETEL: **ÁLL**
 ÜZLETE: **MEGY**
 HA HIRDETÉSE: **FUT**

Független Ujságban

— A canterbury-i érek bevalóttá, hogy belesült koronázási szerepébe. A canterbury-i érek a birodalmi társaság lakomáján mondott pohárköszöntőjében kijelentette, hogy ő volt VI. György koronázásának egyetlen főszereplője, aki belesült szerepébe. Mint a filmekről látható, ügyetlenül kapkodtam, mielőtt a koronát a király fejére helyeztem. Némi kárpótlást nyújtott ezért a felsülésért egy öreg hölgy levele, amely így szólt: A koronázás legszebb jelenete az volt, midőn a drága jó érsekünk megáldotta a korona négy sarkát.

MARADÉK nagy vásár flocon crepdeschin nagy választékban. — Hatvan ucca 34.

— Nem épül alagút a La Manche-csatorna alatt. Londonból jelentik: A háborús veszedelem fokozódása ismét felszínre hozta a La Manche-csatorna alatt építendő alagút tervét. Több képviselő indítványt terjesztett az alsóház elé és felszólította a kormányt, tegye mérlegelés tárgyává a tengeralatti alagút megépítésének tervét, miután egy új háború kitörése esetén az a veszedelem fenyeget, hogy Anglia — teljesen elszigetelődik Európától. Chamberlain miniszterelnök — ugyanúgy, mint néhány évvel ezelőtt a Baldwin-kormány — visszautasította az indítványt s kijelentette, hogy a tengeralatti alagút megépítésének tervét az adott körülmények között nem tartja megvalósíthatónak. A miniszterelnök arra sem volt hajlandó, hogy bizottságot küldjön ki az alagút tervének tanulmányozására.

— A leánykereskedő életrajza. A Népszövetség keretében működő Leánykereskedelemellenes Liga elhatározta, hogy megírta a világ összes leánykereskedői életrajzát. Az életrajz pontosan elmondja, hol született az illető leánykereskedő, mikor lépett erre a pályára, milyen területen működik, kik az üzletársai, milyenek a családi összeköttetései, mennyi vagyona van s mi élete kitűzött célja. Az életrajzhoz a leánykereskedő legújabb fényképét mellékeli. Ezt azután elküldi a világ valamennyi rendőrhatalóságának. Azt remélik, hogy az életrajz segítségével megbíráhatják a leánykereskedelem munkáját.

A német nemzeti szocialista párt körzeti csoportja működik Budapesten

Budapest, július 14. Az egyik budapesti napilap érdekes dolgokat állapított meg: Magyarországon a német horogkeresztes pártnak magyar körzeti csoportja működik Budapesten. — A párt a legelőkelőbb politikai tevékenységet fejt ki. Gyűléseket tart és tago-

kat toboroz. A németországi horogkeresztes párt állítólag belügyminisztériumi engedély nélkül tartja fenn Budapesten a »Nationalsozialistische Deutsche Arbeiterpartei Ortsgruppe Budapest« című csoportját.

Még ebben a hónapban beiktatják a négy új debreceni lelkipásztort

Megérkezett a négy új, nem régen megválasztott debreceni lelkipásztor választásának megerősítése. Dr. Szász Imre esperes most küldötte meg a koncesszát, amelyben megállapítja, hogy nem történvén felebbezés, a négy új debreceni lelkipásztort: Mezey Bélát a Nyilas-telepen, dr. Danesházy Sándort a Csapókertben, Kovács Józsefet a Homokkertben és dr. Farkas Pált a Péterfia uccai egyházközségben

újonnan szervezett lelkipásztori állásába megerősíti és beiktatásukat elrendeli.

A négy új lelkipásztor beiktatása még ebben a hónapban meg is történik. A terv szerint július hó 25-én egyszerre iktatják be egyház részeikben az új lelkipásztorokat. A beiktatást végzők személyét még csak későbbi időpontban állapítják meg.

60.000 pengős sikkasztás a veszprémi gyermekmenhelynél

Veszprém, július 14. Nagyarányú csalási és sikkasztási bűnügy foglalkoztatja most Veszprém városát. A veszprémi gyermekmenhelynél az eddigi vizsgálatok adatai szerint évek óta folyó sikkasztások történtek. Az ügy úgy pattant ki, hogy a menhely egyik szerelőjével, Géczy Jánossal összeveszett a rokona, aki bosszúból feljelentést tett Géczy ellen, előadva, hogy a szerelő összezsúfolta a menhely egyes vezetőivel:

a menhelyről fiktív címekre gyermektartási járulékokat utalnak ki.

Másnap Géczy végigjárja ezeket a címeket, visszakéri a pénzt a menhely megbízásából azzal, hogy tévedésből küldték ki a pénzt.

A feljelentésre megindították a vizsgálatot, amelynek eredményeképpen Jankovich Ferenc gondnokot, dr. Torr János ellenőrt, Kiss Sándor díjnokot, vitéz Kárpáthy Sándorné tisztviselőt és Géczy János villanyszerelőt letartóztatták. Letartóztatásban volt Veszprémi Erzsébet tisztviselő is, de őt a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte. Jankovich és Géczy vagyonára bünygyi zárlatot is vezettek, mert

a vizsgálat adatai szerint »tévés címekre« mintegy 60.000 pengőt küldtek szét.

A veszprémi rendőrkapitányság most 15 esztendőre visszamenően vizsgálja át a menhelyi kiutalásokat.

Zsaroló nyilas akciót lepleztek le Kispesztén

Budapest, július 14. Zsaroló nyilas akciót lepleztek le szerdán Kispesztén. Feljelentés érkezett a rendőrségre, hogy

dr. Román Iván ügyvéd hamis tanuvallomásra akarja rábírní az állami jegynyomda egyik tisztviselőjét, Merschitz Ferencet.

A detektívek rajtaütöttek az ügyvéden és a tisztviselőn az egyik kispesztői kávéházban, bekísérték őket a rendőrségre, ahol meglepő dolgok derültek ki. A »leplezett« ügyvéd elmondta, hogy egy hétfői nyilas újság Majsa Ferenc nevű munkatársa ellen ő sajtóperet indított. Merschitz Ferenc és felesége egy ügyből kifolyólag azt vallották, hogy hamis vallomást tettek és erre az ügyvéd biztatta fel őket. Majsa ezután elment az ügyvédhez és előadta, hogy ha visszavonja ellene tett feljelentését, segít leplezni Merschitzeket.

— Beleegyeztem ebbe — mondta az ügyvéd —, mire Majsa elhozta Merschitzék nyilatkozatát, amely szerint ők minden alap nélkül, bosszúból tettek ellenem terhető vallomást. Majsa később azzal jött, hogy Merschitzék pénzt kérnek a

nyilatkozatukért. En ebbe látszólag belementem, de

értesítettem két tekintélyes barátomat és a megbeszélés szerint elvittem a kávéháza a kiakudott összeget. Ők értesítettek a detektíveket és így történt a »leplezés«.

Az ügyvéd ezután úgy Merschitz, mint Majsa ellen zsarolás büntetési címén feljelentést tett.

— Dóró-féle eszima- és cipőüzemet átvettem, hol legolcsóbb árak mellett állok a vevőközönség rendelkezésére. Tóth. Csapó ucca 41.

— A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsarpangás, alhasi vérbőség, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelvlepedék, kábultság, fülzúgás, halvány arcszín, migrén, kedvetlenség a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által igen sok esetben hamarosan elmúlik. Az orvosi világ azért nyilatkozik a legnagyobb elismeréssel a magyar Ferenc József vízről, mert hatása izgékonny bélrendszerü egyéneknek is megbízható és rendkívül enyhe. Az orvosok ajánlják.

Anyakönyvi hírek

Születések: Balázi Zoltán kereskedő, leány Mária. Veres Ferenc fm., leány Erzsébet, Somogyi Sándor kőműves, fia Zoltán, Kaszás József kőműves, leány Mária. Lőrinc József hentes, leány Ilona. Szabó János bolti-szolga, fia László, Szabó Sándor npsz., leány Margit, Szigeti Sándor npsz., fia Tibor. Szarka János fm., leány Mária, Pecz István festősegéd, leány Ilona, Zolnai Imre cipész, fia Zoltán.

Házasságok: Móré János asztalos — Plazsek Paula. Schlegel Ferenc ellenőr — Futó Katalin. Balogh Sándor örmester — Horváth Róza. Rézi Gyula npsz. — Sréter Mária. Horváth Sándor npsz. — Tarnóczy Róza. Birta József házfelügyelő — Kovács Margit.

Halálosok: özv. Hauser Árpádné ág. ev. 88 éves. Erős Lajos u. 20. sz. Oláh Sándor ref. 64 éves, Arany János ucca 12. szám.

BIZALOMMAL vásárolhat Debrecen legrégebbi festékszakszüzletében, **AUSPITZ**, Csapó ucca 16. szám.

— Nem jelenik meg többé. A németbirodalmi Filozófiai Lexikon szerkesztői — Eugen Auer, Werner Ziegenfuss és Gertrud Jung — tudára adták előfizetőiknek, hogy a lexikon füzetei nem jelennek meg többé. A bejelentést semmivel sem okolták meg. A filozófiai lexikon eddig megjelent füzetei arról tanuskodtak, hogy ez a lexikon még Németországban is nagy feltűnést fog kelteni. Ami nagy szó, mert hiszen Németországban több ilyen kiváló munka van. A lexikon szerkesztői az első füzetben így jelölték meg a munka irányvonalát: »Semmilyen irányban nem hozunk értéktelést. Minden egyes sor megírásánál a legszigorúbb tárgyilagosság vezet bennünket. A filozófiai gondolatokat akarjuk ebben a munkában felépíteni, úgy ahogy megszülettek és kifejlődtek.« Ehhez az irányvonalhoz hűek is maradtak. A napi politikával nem törődve, olyan gondolkodónak is helyet juttattak, akiket a napi politika »holtnak nyilvánított«. Ugy látszik, ezért kellett abbahagyni a lexikon füzetei megjelentetését.

x **Feuernél** vásároljon fűdőruhákat, nyáridivat újdonságokat: Csapó ucca 26. **Takarékosság.**

— **Két zulu »doktor«** esodálatos gyógyításai. Bulawayóból jelentik: Európai orvosi körökben is érthető feltűnést keltenek azok a hírek, amelyek legújabbban az afrikai zulu törzsek »varázslóinak« esodálatos gyógyítótevékenységéről számolnak be. Az egyik délafrikai állami kórházba három hónappal ezelőtt rendkívül súlyos állapotban szállítottak be egy leprával megfertőzött bennszülöttet. A fehér orvosok tehetetlenül állottak a betegséggel szemben, de az egyik zulu törzs úgynevezett »boszorkány-orvosa« vállalkozott arra, hogy rövid idő alatt különleges gyógyító módszerével visszaadja a legszörnyűbb betegségben szenvedő bennszülött egészségét. Három hónap múlva a zulu varázsló tényleg visszahozta a bennszülöttet, teljesen egészségesen. Egy másik feltűnést keltő esetben fehér aranyásó betegedett meg: a kizárólag Afrikában feketevízláz néven ismert szörnyű trópusi betegséget kapta meg többszáz mérföldre a legközelebbi fehérek által lakott helytől. Rajta is egy zulu varázsló segített: valami rózsaszínű folyadékot itatott meg a már eszméletlen emberrel, aki néhány nap alatt teljesen egészséges lett.

x **Mindennemű vadászfegyverek, löszerek** nélkül töltötték újra. Fegyverjavítások jótállással. M. kir. Lőporáruda Nagy István puskaművesnél Debrecen, Vár ucca 9.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET



SPORT



Csokonai és a Csokonai-színház

Az egyik debreceni lap szerdai számában cikket közöl, amelynek már a címében is nagy lendülettel fedezi fel, hogy »Magyarországon először Debrecenben mutatnak be Csokonai-darabot.« Teszi ezt abból az alkalomból, hogy a Csokonai-színházban a nyáron a Magyar Komédia Kamaraszínház vendégszerepel és ez a társulat *Csokonai Vitéz Mihály* egyik vígjátékának előadására készül. Ezzel kapcsolatosan azt a tökéletes tájékozatlanságra valló állítást kockáztatja meg, hogy »hetven esztendő mulasztását teszi jóvá vitéz Bánky Róbert, amikor nemcsak Debrecenben, de magyar színpadon is először mutat be Csokonai-darabot.«

Az e részében meglehetősen zavaros cikkből nem derült ki, hogy a két Csokonai-darab, a *Gerson de Malheureux* és *Az özevgy Karnyóné és a két szeleburdiak* közül melyikről van szó, az azonban nagyfokú színészettörténelmi tudatlanságra vall, mintha senki sem gondolt volna idáig a Csokonai-darabok előadására és azokat elő sem adták. Köztudomású, hogy a *Nyugat*-nak a Vigaszínházban tartott emlékeztetéses matinéján, amely elé maga *Ady* Endre írta a *Vitéz Mihály ébresztése* című prólogust, már előadták a Karnyóné és 1922. őszén *Kardoss Géza* akkori debreceni színiigazgató, aki annak idején részt vett a Vigaszínház előadásában is, előadta a Csokonai-vígjátékot a Csokonai-színházban. *Horváth Árpád* is, a Csokonai-színház jelenlegi igazgatójának nyilvánosságra hozott, több éves programjában ugyancsak szerepel az egyik Csokonai vígjáték.

Méltányoljuk a Komédia Kamaraszínház működését addig a fokig, ameddig lehet és szükséges, sőt jóindulattal azonfelül is, de meg kell állapítanunk, hogy az ilyen tudatlanságot eláruló állítás az önéklámnak éppen nem illéses fajtája. És éppen nem illéses a cikknek az a tendenciája sem.

mintha a Magyar Komédia Kamaraszínház tanítaná meg Debrecen közönségét a színpadművészet abszolút értékének szeretetére, azét a Debrecenét, amelynek közel másfél százados színikultúrája hasonló kivételes értéket a magyar nyelvterületen egyedül Kolozsvár színészete tud felmutatni. Kicsit több szerénységet azzal a várossal szemben, amelynek közönsége jóindulatú támogatásban részesíti egy vándortársulatot, elismerve annak a magyar vidék állandó színház nélküli területén kifejtett munkásságát és kicsit több színészettörténelmi tudást valóban el lehet várni.

HETI MŰSOR:

Csütörtökön este **Egy pohár víz.**
Pénteken: **Beestelenek.**
Szombaton este: **Csók a pusztán** (ketten egy jeggyel).

Vasárnap délután: **Egy pohár víz.**

Vasárnap este: **Timosa.**
Hétfőn este: **Urilány** (ketten egy jeggyel).

A színházi iroda hírei:

Csütörtökön este a szezon legnagyobb sikerű vígjátéka, az »Egy pohár víz« szerepel műsorán, az előző előadásának kitűnő szereplőivel.

Pénteken este Gerolamo Revettanak az olasz állami díjjal kitüntetett világhírű színműve, a »Beestelenek« van műsorán. Az előadás előtt dr. Wallis Oszkár egyetemi lektor tart ismertető előadást. A Magyar Komédia parádés előadásban mutatja be ezt a kitűnő színművet, melynek főszerzője a társulat legjobb erői játszák.

Szombaton este olesó, propaganda-előadás keretében (ketten egy jeggyel) Ujházy György és Fáy Ilona kedves és mulatságos vígjátéka: »Csók a pusztán« kerül színre.

leszen 102 és fél. Prima szedett sertés páronként 220—260 kg-ig 95—97, silány 100—180 kg-ig 84—88, exportzsír márkázott 170 fillér kg-ként.

DEBRECENI TERMÉNY-ES TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 19.00—19.20, rozs 17.50—18.00, árpa 14.00—15.00, zab 13.50—14.00, tengeri 9.50—9.80—10.00, lucerna 5.50—6.00—6.50, széna 3.60—4.00—4.50, here 4.20—4.50—5.00, szalma 1.30—1.40.

HIVATALOS

VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.70—16.90, 100 cseh korona 11.05—11.95, 100 dinár 7.50—7.95, 100 dollár 337.10—341.10, 100 francia frank 12.80—13.50, 100 leu 2.85—3.00, 100 lira 17.40—17.90. (Az 500 és 1000 líras bankjegyek kivételével). 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 77.35—78.25.

Izléses, szép

szobafestő és mázó
munkákat végez

NAGY JÁNOS és LAJOS

Vendég-utca 40

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEK-NEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT

Ferencváros-Vienna 2:1 (2:0)

Középeurópai kupamérkőzés. Bíró: Barlassina. 12.000 néző.

A 23. percben lett eredményes a Ferencváros, amikor Toldi lehajlva csuszított fejeslabdát Lázárhoz, aki Sárosihoz továbbította, ez Toldihoz jutatta, akinek éles lövését nem tudták védeni. 1:0. Schmaus fejjel még csak beljebb segítette a labdát. A 38. percben Bíró sarokrugása után a labda a hátrább húzódó Toldihoz került, akinek éles, lapos lövése Sárosi dr felé tartott. Ez felugrott a levegőbe, miközben a labda lába alatt besurrott a Vienna kapujának balsarkába. 2:0. — Változatos játékkal telt el az I. féldő hátralévő része.

A II. féldőben igen gyenge volt a játék. A Ferencváros a 11. percben

gólt kapott, mire felforgatta csapatát. A Vienna még idegesebb és csapkodóbb volt, mint ellenfele. A 11. percben Kaller a balszélen tisztán kapta Molzer jobbszélső átvágott labdáját, lövése Háda lába között a Ferencváros kapujába surrant. 2:1. A gól után a Ferencváros többször változtatott összeállítását, de játéka meddő tologatásban merült ki. A Viennára átragadt ez a cserélgetés, de ott sem lett gólból mutatkozó eredménye. Közben Machu megsérült és öt percre kiállt. A 20. percben kidomborodott a Ferencváros fölénye, amelyet a bécsi csapat durvaságokkal igyekezett ellensúlyozni. A mérkőzés végefelé mindkét csapaton kiütözött a fáradtság.

SPORT NAPLÓ

Ma van a transferlisták beadásának határideje. Sok szenzáció nem lesz belőlük, mert olyan kicsi az egyesületek állománya, hogy mindegyik inkább vásárolni akar, mint eladni. A Szeged már el is adta Miklósit a Nemzeti Ligára készülő Szürketaxinak, amely nagy erősítésekre szánta magát. Ma kezdődik a szabadrablás is, ez a műfaj már ígér meglepetéseket.

Az első igazi meglepetés: Jánosy Béla megvált az Újpesttől és Bukarestbe szerződött a Vénushoz. Az Újpesten, mint minden egyesületnél, nehéz egy trénernek megőregedni és Jánosynak sem volt öröm az élete azóta, — hogy az Újpest két év óta sem a bajnokságban, sem a KK-ban nem játszott komoly szerepet. Jánosy jónak látta tehát más csapat után nézni és sikerült is a leggazdagabb román egyesületnél nagy fizetésű állást kapnia. Fizetése állítólag 25 ezer leu, ami a prémiumokkal ezer pengő havi jövedelemnek felel meg. A Boeckayn keresztül így lehet karriert csinálni.

Kárpáti Károly birkozó világbajnok augusztus 29-én véglegesen Debrecenbe költözik és a zsidógimnázium tornatanára lesz. Kárpáti visszatérésétől nemcsak a birkozó, hanem a többi sportág fellendülését várják, hiszen ő gyakorlati sportember, aki egyformán szereti a testedzés valamennyi változatát. De talán a DTE számára is meg hozza az újjászületést Kárpáti Károly kiváló szakértelme.

A Debreceni Torna Egyletre rá is férne egy kis injekció. Az ország egyik legrégebbi sportegyesületéről alig hallani valamit azóta, hogy futbalcsapatát feloszlatta. Szép sport a torna, a DTE csodálatos eredményt ért el benne néhány rövid év alatt, de a futball az egyesületek gerince, mely nélkül a név lassanként kimegy a forgalomból. A DTE régi hívei most akcióra készülnek hogy szervezzék meg újból a futball szakosztályt és indítsanak csapatot a II. osztályban. Először kell kezdeni a munkát, amelyben sokan vállalnának szívesen részt, mert a DTE neve még mindig fogalom országos viszonylatban is.

A DTE legutóbb tartotta közgyűlését, amely egyben csendes és elhallgatott jubileuma volt az egyesületnek. Most 70 éve, hogy a DTE alapszabályait jóváhagyta a 67-es kiegyezési kormány belügyminisztere. A jubileum azonban elmarad, a DTE nagyon szegény és még egy versenyt sem tud rendezni. Hová lettek a mecénások, a győnvörű vándordíjak, Boeckay versenyek? Megváltoztak az idők, az emberek már nem tudnak úgy lelkesedni, mint régen. A DTE-nél még mindig tekinté-

lyes neveket találunk a tisztikarban, de ezeknek a kisebb gondjuk is nagyobb annál, hogy a DTE — a régi DTE — feltámasztására lépéseket tegyenek. Pedig nem találnának süket fülekre.

Takácsit, a DVSE csatárát Franciaországba viszik. A győri mérkőzésen tetszett meg egy úgynöknek Takácsi, aki talán már pénteken útnak is indul. A DVSE sokat veszít vele.

MOZI

ANTÓNIA. —

A HERCEG PÉNZÜGYEI.

A Vigaszínház mozgó 3 órás műsorában egy röpriz és egy újdonság szerepel. Az Antónia még mindig vonzerőt jelent, Lengyel Menyhért bájos meséje és a legjobb francia színészek pazar játéka újból és újból elragadtatja a nézőt. Marcelle Chantal egyénisége és alakítása élmény.

Az újdonság: A herceg pénzügyei. — Német film, illetve vígjáték, de sokkal jobb az átlagnál, sőt meglepő, hogy a sablontól eltérően ilyen ötleteset, mulatságosat tudtak csinálni. A rendezés eredetisége, a mese fordulatosága végig mulattat és szórakoztat. A szereplők, élükön Victor de Kowa és Theo Lingen alakításaival elsőrangúak. A közönség mindkét filmet szívesen fogadta, a kísérő Fox híradóval együtt.

Debreceni statusquo ante izraelita Anyahitközség.

413—93A sz.

Hirdetmény.

Az 1937—38. igazgatási évre érvényes általános választói névjegyzéket és virilis választói névjegyzéket egybeállítottuk és a mai naptól számított 8 köznapon át, tehát f. é. július hó 23-ig bezáróan a hitközség hivatalában (József k. h. u. 26.) közzsemlére kitesszük. Minden hitközségi tagnak jogában áll a választói névjegyzéket megtekinteni és amennyiben abból kimaradt ezen névjegyzékbe való felvételét kérheti a választási bizottságtól.

Jóllehet hitközségünk mindazon tagjainak, akik hátralekban vannak tartozásuk összegének kimutatása mellett külön körlevelet küldtünk arról, hogy milyen feltevések mellett teheti fel magát a választói névjegyzékbe, ezúton is felhívjuk erre a hitközség összes tagjainak figyelmét.

Debrecen, 1937 július hó 14.

Az elnökség.

KÖZGAZDASÁG

A BÚZA 60 FILLÉRREL DRÁGULY.
Újraoz októberre: 19.95, 20.20, zárlat 20.00—20.01.

Tengeri augusztusra: 11.35, 11.15, zárlat 11.14—11.15, — szeptemberre: 11.70, 11.75, 11.45, zárlat 11.45—11.50.

A készáruüzletben ma is csak a búza forgalma érdemel említést. Újbúzából 4050, öbüzából 800 mázsa eszerelt ma gazdát, 60 filléres áremelkedés mellett.

Ő- és újbúza: felsőtiszai 77 kg-os 20.75—21.05, 78 kg-os 20.95—21.20, 79 kg-os 21.15—21.45, 80 kg-os 21.40—21.65.

Rozs: 19.40—19.60.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.25—16.75, középmínőségű 15.75—16.25.

Zab: elsőrendű 17.65—17.80, középmínőségű 17.55—17.65.

Tengeri: tiszántúli 11.30—11.45.

Újbúza: 150 mm felsőtiszai 80-as 21.55, 150 mm felsőtiszai 80-as aug. 15, 21.50, 150 mm bihari 80-as 21.30, 300 mm hajdúi 80-as 21.70, 450 mm felsőtiszai 77-es 21.20, 300 mm hajdúi 80-as 21.60, 450 mm hajdúi 80-as 21.60, 300 mm hajdúi 80-as 21.65, 450 mm felsőtiszai 80-as 21.60, 300 mm hajdúi 80-as 21.62 és fél, 300 mm hajdúi 80-as 21.60, 150 mm felsőtiszai 80-as 21.57 és fél.

SERTÉSVÁSÁR

Előző napi maradvány 172, mai felvásárlás 1055. A felhajtásból angol tökesertés 372. Az irányzat közepes volt. Elsőrendű uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on felül 100—101, kivéte-

Debrecen sz. kir. város polgármestere.
29971/1937. fj.

HIRDETMÉNY

Az 1929. XXX. tc. 23. §. 4. bekezdése alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a f. évi július hó 19-én, hétfőn d. n. 4 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a városháza hirdetői tábláján ki van függesztve.

Debrecen, 1937 július hó 14-én.
Polgármester.

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Ohattelekháza nevű ingatlanból alakított D. II/a. jelzésű cca 140 k. hold területű D. II/b. jelzésű cca 416 k. hold területű, D. III. jelzésű cca 264 k. hold területű parcellákat 1937. évi október hó 1-től 1938. szeptember 30-ig terjedő időre árverés útján kívánom bérebeadni.

Az árverés f. évi július hó 22-én d. e. 9 órakor a városháza tanácstermében lesz megtartva.

A haszonbér a megajánlandó búzamennyiségnek debreceni paritású egyenértéke negyedévenként előre fizetve, azonkívül a biztosítási díjak, vízszabályozási költségek, adók és egyéb közterhek.

Óvadékként egy évi haszonbérnek és közterheknek megfelelő összeg nyújtandó készpénzben, takarékbetétkönyvben, garancia levélben, vagy ingatlanra leendő jelzálogjogi bekebelezéssel.

Bánatpénzül a kikiáltási árnak 10 százaléka teendő le az árverés megkezdése előtt a város házipénztáránál, vagy az árverelő bizottságnál.

A bérebeadásra kerülő parcellákra vonatkozó adatok és részletes árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál megtekinthetők.

Debrecen, 1937 július 14.

Polgármester.

UJ IPAROSOK ÉS KERESKEDŐK

Dér Jánosné sz. Gyalai Mária szatócs, Andrási Irma szatócs, Kovács Lajos szatócs, Weisz Mártonné sz. Goldstein Ilona szatócs, Gaál József cipész, Tóth Antal molnár, Fónagy László ószeres, Grósz József építési vállalat, Grósz József gépzemű fémgyártó, Pallag József és Sóvágó Antal géperejű bérkeosi, Bakonszegi Gyula géperejű bérkeosi, Klein Jeremiás toll és nyersbőrnek fogyasztók részére keresk. Mandel Jenő mezőgazdasági termények továbbárusítók részére, Saliga István gyümölcs, burgonya, baromfi, tojás, virág stb. keresk. Póvik Imre gyümölcs, zöldség, burgonya, baromfi, zöldség stb. keresk. Kiss Károly gyümölcs, déligyümölcs, baromfi, tojás stb. keresk. Hunesár Mária gyümölcs, zöldségfélék, baromfi és tojás keresk. Ifj. Váry János fogmíves (fogtechnikus), Bodnár Mária baromfi, tojás és tejtermékek

kereskedés, Fodor Leó férfiszabó, Molnár Imre telephelyről fuvarozó géperejű bérkeosi.

ORSZÁGOS VASAROK

Július 15. csütörtök: Balatonrend.

Július 16. péntek: Csenger, Gyula, Hódmezővásárhely, Jánoshida, Szent.

Július 17. szombat: Gyula, Hódmezővásárhely, Szent, Véménd.

Július 18. vasárnap: Baja, Cgeléd, Gyula.

Július 19. hétfő: Búdszentmihály, Győr, Heves, Kecel Komárom, Kőszeg, Mátészalka, Nagyatád, Rakoca, Salgótarján, Szikszó, Tatabánya (havi), Tokaj, Tüskevár, Vámosmikola.

Július 20. kedd: Böhönye, Hosszúhetény, Körmen, Salgótarján, Szombathely, Tamási, Vajszló (havi), Zala-szántó.

Július 21. szerda: Lébény, Rudabánya.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉT KÖZ NAP 50 FILLÉR, VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

Fürdőtrikók
legolcsóbban
HAVAS HATÁRSNYANAZBAN
Bádogos ucca 1.

Vágó tűzifa- és szentelepe a Margit-fürdőnél. Katonatisztek, altisztek. »Unio« tagok beszerzőhelye. A legolcsóbb napi árak 100 kg. már házhoz szállítva. Telire már most rendeljen telefon 10-24. 906

Már csak 31-ig tart a hatóságilag engedélyezett végkiárusítás. Debrecen Ferenc József út 10. sz. a. Nagytemplom mellett levő rőfös, férfi- és nőidivat kötött, szövöttáru üzletet megszüntetem. Árucsökkentémet az iparhatóság 14.190-1937-B. számú engedélye alapján kiárusítottam. Meglepo olcsó árak. Üzleti berendezés eladó. Biró Márton. 5086

Betöltendő állás

Cséplésre azonnalra keresek szakembert traktoros garnitúrához. Hunyadi ucca 21. Révész. 859

Jó bizonyítványokkal bejáró női fél napi elfoglaltságra azonnal felveszek. Jelentkezés reggel 8-tól. Havasné, Burgundia u. 4., I. emelet. 854

Arukihordó, ügyes, erős, megbízható jó fizetéssel lisztüzletbe azonnalra felvétetik. Hatvan u. 15. 5214

Ügyes kifizetőt elveszünk. — Schwarz Nővérek, Simonffy u. 2. sz. 856

Bejárólányt, 14-16 éves délelőttre felvessz e hó 15-re. Timár u. 38. 93

Kiadó lakás

Bútorozott szoba Nagyerdőhöz, egyetemhez közel, fürdőzöknök, nyaralóknak kiválóan alkalmas, kiadó. Andaházy ucca 3. sz. Fürdő ucca 5. sz. 5114

Teljesen különbejáratu esinosen bútorozott szoba parkírozott udvarban, nyaralás céljából is kitűnő, pormentes, kiadó. Péterfia ucca 48. hátul az udvarban. Erdélyi Tóthné, vagy a tulajdonosnál. 5095

Két szoba, konyhából álló egyszerű udvari lakás augusztus egyre kiadó. Tiszta, esendes udvar. Bethlen u. 50. Értekezhetni háztulajdonossal, Maróthy György u. 21., délután 2-3-ig. 853

Kiadó különbejáratu esinosen bútorozott szoba. Timár u. 41. 96

Ingatlan

Ház eladó, kedvező fizetési feltételekkel, szép nagy telekkel, — két uccára nyílik. Gyöngyvirág u. 18. 5160

Olcsó házhelyek eladók a Luther és Kuruc uccák sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy ucca 12., I. emelet. 3412

Üzletek

Fodrászüzlet, 15 éve fennálló, Balogh-féle, augusztus 1-re kiadó. Értekezni háztulajdonosnál, József kir. herceg 75.

Eladás

Tankönyv, zsidó gimnázium I. osztályába eladó. Cím a kiadóban. 51-8

Varrógép, Singer, keveset használt olcsón eladó. Rothermere 8. keresztépület. 97

Tankönyv, I. kereskedelmibe való, eladó. Cím a kiadóban. 5147

Használt kis Singer-varrógép eladó. Varga ucca 12. 8

Vétel

Óeskavasakat mielőtt venne vagy eladna keresse fel Fischer Andort Csapó u. 89. Telefon 28-59. Óeska gépeket vásárolok. 999

Fáy arkrémes tégelyeket visszavesz Grósz Nagy Ferenc Arany egyszerű gyógyszerháza (Szinház mellett). 5108

Tankönyvet, II. kereskedelmibe való veszek. Cím a kiadóban. 5146

Fizetek óeskavashulladékként kilogrammonként öt fillért — Klein, Hatvan u. 49. Telefon 34-28. 5154

Ülőkadat, jókarban levő fotelkadat keresek. Cím a kiadóban. 5139

Társ

Traktorhoz társat cséplővel azonnalra keresek. A traktor generál javítva. Árpádtér 5.

Pénz

Pénzt adok bútorért, zálogjegyért. — mindenféle ingóságért. Hívsára jövök, Barnáné, Csapó u. 16. 181

Rádió

villanyszereles, javítás legolcsóbban, felelősség mellett. Eredeti gyári gépek raktáron, Kedvező fizetési feltételek. Miklós ucca 2. 200

Ajánlat

Keszler nemcsak kerékpárban és alkatrészekben a legolcsóbb, hanem a javításba adott kerékpárokat jóformán fillérekért javítja. Széchenyi u. 1. 3305

Mész, cement. — mindenféle építkezési anyagok, valamint tűzifa, szén legolcsóbban beszerezhető. Fátelp, Miklós ucca 49 Telefon: 15-60 5166

Gazdák és festőknek kocsikenőcsök, halzsir, olajok, portestékek, 1 kg. 24 fillértől, olajfestékek 1 kg. 60 fillértől, zománccfestékek 1 kg. 1.- pengőtől, gyorsan száradó padlólakkok, ruhamosó, sűrűporok, fém-tisztítók legolcsóbb áron, festékek, háztartási cikkek szerezhetők be. — Csapó u. 14. sz. Bel- és külföldi festékárak üzletében. 5205

Oktatás

Elsőrendű tanerő német nyelvből pótvizsgára előkészít és beszélgetni tanít. Hatvan ucca 1. I. k., III. 54. 5151

Német oktatás: 24 óra 6 pengő. Kossuth ucca 4L. 2237

Ellátás

Orth. kóser 4 fogasos izletes házi ebédek kihordásra — 80, 2 személyre kombinálva 1.20 Széchenyi u. 5., Keresztépületben. 857

Hungaria pensió Debrecen, Ferenc József út 59. szám, Telefon 23-39. Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták.

Izletes, jó és olcsó házikoszt az Ujságírók Clubjának éttermében fogyasztható. — Piac ucca 26., I. em. Bejárat a bórondós üzlet mellett.

Különléle

Kolozsvárra utazók figyelmébe! 14 éves kislányomat augusztus hó elején, vagy július hó végén Kolozsvárra küldöm. Kérem azon úrúrnó, vagy úri családnak, ki ebben az időben oda utazik és a kíséretet elvállalja. Cím a kiadóban. 5199

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Lapnyelvos: Debreceni Független Ujság Válgató. Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. József kir bereg ucca 1. szám.